

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

24 сентября

1952 года

## Множить успехи социалистического соревнования

Небывалым политическим и трудовым подъемом встречают трудящиеся XIX съезд ВКП(б). Рабочие, колхозники, советская интеллигенция в ознаменование предстоящего съезда партии с огромным воодушевлением борются за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов 1952 года. Всюду, где трудятся советские люди, растет и ширится социалистическое соревнование.

Советские люди с чувством патриотической гордости за свою великую Родину, вдохновляемые великой партией Ленина — Сталина, в предсъездовские дни еще выше подняли знамя социалистического соревнования, направленного на достижение новых успехов в коммунистическом строительстве.

По примеру уралмашевцев коллективы предприятий нашего города встали на стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б) и взяли повышенные обязательства, настойчиво борются за их выполнение.

По-боевому развернув борьбу за выполнение взятых обязательств, листопркатчики Северского завода еще 20 сентября завершили выполнение девятимесячного плана по готовому прокату и выдали за эти дни сотни тонн проката сверх плана. Передовики соревнования — вальцовщики тт. Аввакумов, Кошелев, Кураев, Кузнецов и другие ежедневно выполняют производственные задания свыше 120 процентов.

С небывалым подъемом трудятся горняки Гумешевского рудоуправления. В дни стахановской вахты горняки резко повысили темпы добычи руды. Забойные бригады тт. Ширникова и Сантгалеева в этом месяце работают на уровне 130—140 процентов.

Успешно справляются с обязательствами коллективы Криолитового завода, завода «Красный металлист», Мраморной

крошки и многих других предприятий.

Однако некоторые партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители, как, например, Полевской конторы Производственных предприятий, Северского стройуправления, горпромкомбината слабо мобилизуют трудящихся на достойную встречу XIX съезда партии. Здесь все еще не устранены серьезные недостатки в организации труда, многие рабочие из-за несвоевременной обеспеченности материалами целыми часами простаивают. Профсоюзные организации неудовлетворительно обеспечивают широкую гласность и популяризацию передовиков соревнования.

На многих предприятиях города трудовая и технологическая дисциплина находится на низком уровне, не уменьшается число прогульщиков, не ликвидирован выпуск брака продукции.

Сейчас, в дни, когда вся страна охвачена могучим политическим и трудовым подъемом, вызванным предстоящим XIX съездом партии, профсоюзные, хозяйственные и партийные организации обязаны настойчиво улучшать руководство социалистическим соревнованием, решительно искоренять элементы формализма в этом важном деле, добиваться того, чтобы каждый рабочий, служащий, командир производства был активным участником соревнования.

Множить успехи социалистического соревнования в честь XIX съезда ВКП(б), давать больше продукции, повышать ее качество, снижать себестоимость, по-хозяйски расходовать топливо, сырье, материалы, электроэнергию и с честью выполнять социалистические обязательства, взятые на 1952 год — долг всех работников промышленности, строительства и транспорта.

## Закончили уборку зерновых культур

Колхоз «Красный пахарь» первым из колхозов города приступил и выполнил план сдачи хлеба государству. Первым он закончил и уборку зерновых культур. Неплохо потру-

дился на уборке хлебов комбайнер тов. Пинчук. На самоходном комбайне он убрал около 400 гектаров, заняв первое место в соревновании среди комбайнеров города.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

29 сентября, в 6 часов вечера, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, с повесткой дня: «О ходе культурно-бытового, жилищно-коммунального строительства и благоустройства города». (Докладчик зам. председателя горисполкома, депутат тов. Подпишин С. А.).

## Трудовые подарки в честь XIX съезда партии и VIII областной партийной конференции

### Девятимесячный план — досрочно

Готовя достойную встречу XIX съезду ВКП(б) и восьмой областной партийной конференции, листопркатчики Северского завода досрочно, 20 сентября, закончили выполнение девятимесячного плана по прокату.

Лучше всех работает коллектив листопркатного цеха № 2, который еще 8 сентября завершил план 9 месяцев. На 10 дней раньше срока закончил выполнение месячного плана листопркатный цех № 1.

Передовые вальцовщики тт. Аввакумов, Кураев, Кошелев ежедневно выполняют произ-

водственные задания свыше 120 процентов.

Большого производственного успеха добились в дни стахановской вахты сталевары тт. Кравчук, Колотвлов, Бабиш, много перевыполняющие задания по вылавке стали.

Как и все советские люди, металлурги Северского завода не пожалели сил и труда, чтобы успешно выполнить свои обязательства и встретить XIX съезд партии новыми успехами в труде на благо советской Родины.

С. Холмогоров.

### Почетный долг лудильщиков

Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и приняв на себя повышенные обязательства, лудильщики Северского завода упорно соревнуются за увеличение выпуска белой жести на горячий час.

Первенство среди соревнующихся занимает бригада молодого автоматчика тов. Медянцева. Эта бригада выполнила план за 20 дней сентября на 140 процентов, выдала продукции первого сорта 67 процентов вместо 46 по обязательству. Производство белой жести на горячий час здесь составило 893 килограмма при плане 625, бригада выдала сверх плана 27 тонн высококачественной жести.

Высокой производительности добилась бригада молодого автоматчика тов. Лопаницына. Благодаря правильной организации труда, строгому соблюдению технологии лужения она за 20 дней сентября перевыполнила предсъездовские обязательства, выпустив жести первым сортом 65 процентов вместо 37 по плану и выдал около 30 тонн добротной жести сверх плана.

Хорошо трудятся коллективы

бригад т.т. Абрамович, Карташова, Боковикова, Мамонтова, Лушко и других, выполнивших в честь XIX съезда ВКП(б) свои обязательства по количеству и качеству белой жести.

Однако надо отметить, что, несмотря на некоторые достижения, мы имеем невыполнение плана.

Отставание цеха по выпуску белой жести объясняется плохой работой автоматов, на которых работают бригады автоматчиков тт. Паршина, Старостина, Петрова, Козицына, Карнаухова и других. Они до сих пор не освоили новый мокрый способ лужения, поэтому план не выполнили.

Большим тормозом в выполнении обязательств лудильщиков является жестеотделочный цех, который не обеспечивает нас качественной полированной жестью.

Напрячь все силы, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение повышенных обязательств в честь XIX съезда ВКП(б) — почетный долг всего коллектива лудильщиков.

П. Иванов.

## Рационализации и изобретательству — широкий размах

Желаю ознаменовать XIX съезд ВКП(б) и VIII областную партийную конференцию новыми успехами, рационализаторы и изобретатели Криолитового завода взятые обязательства выполняют с честью.

Если в июле по заводу было внедрено 4 рационализаторских предложения, то в августе внедрено 10, а за 20 дней сентября — 8.

В таких цехах, как электро-ремонтный (начальник тов. Ложников), цех защитных покрытий (начальник тов. Масликов), башенный (начальник тов. Кириченко) и других девятимесячный план по БРИЗ'у выполнен 20 сентября,

Рационализаторы этих цехов вносят ценные предложения, направленные на повышение производительности, улучшение организации труда, усовершенствование технологии и увеличение срока службы агрегатов. Например, внедрение предложения электрика фтористого цеха тов. Колясникова позволило увеличить срок службы скруперной насадки вдвое, за которое он получил вознаграждение 300 рублей. По предложению паяльщика тов. Ведерникова произведена механизация — вынесение аппаратов из помещения. Внедрение его дало экономию в сумме 7574 рубля, автор получил вознаграждение 473 рубля.



Образцы стахановской работы показывает в честь предстоящего XIX съезда ВКП(б) забойная бригада шахты «Капитальная» Гумешевского рудоуправления тов. Сантгалеева. Производственное задание за 20 дней сентября она выполнила на 136 процентов.  
НА СНИМКЕ: М. Сантгалеев.  
Снимок М. Просвирнина.

### В счет октября

В честь XIX съезда партии и VIII областной партийной конференции коллектив Штанговой электростанции закончил выполнение девятимесячного плана выработки электроэнергии досрочно, 19 сентября.

Смена, которой руководит коммунист тов. Пименов, начала вырабатывать электроэнергию в счет октября.

Особенно отличились в соревновании бригада кочегаров тт. Огаркова, Тихомирова, выполнившие сменные задания на 120—130 процентов. Эти результаты достигнуты благодаря широкому разъяснению материалов ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии среди рабочих электростанции и развертыванию соревнования в честь съезда и VIII областной партконференции.

В. Осипов.

Однако следует отметить и то, что в некоторых цехах, как то: в криолитовом, транспортном, механическом, газогенераторном плохо еще выполняются обязательства по рационализации.

Задача руководителей этих цехов и всего коллектива завода — принять все меры к тому, чтобы рационализация и изобретательство получило на заводе более широкий размах и ко дню открытия XIX съезда партии с честью выполнить взятые обязательства.

Н. Масликова,  
инженер по БРИЗ'у  
Криолитового завода.

## БУХГАЛТЕРА ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

На днях в библиотеке ГК ВКП(б) состоялось совещание старших, главных бухгалтеров и начальников финансовых отделов промышленных предприятий и строительных организаций города. С докладом по обмену опытом счетно-финансовой работы, укреплению хозяйственного расчета и ускорению оборачиваемости оборотных средств выступил главный бухгалтер Гумешевского рудоуправления тов. Зарубин.

— В нашем рудоуправлении, — говорит докладчик, — на полный хозяйственный расчет переведены Штанговая электростанция, которая находится на самостоятельном балансе (без расчетного счета в госбанке), горный цех, цех по выработке цементной меди и лесозаготовки. Всем этим цехам ежемесячно выдаются наряды-заказы с указанием лимита по труду, себестоимости продукции с плановой калькуляцией и лимиты по расходу основных материалов.

Опыт своей работы поделился главный бухгалтер Криолитового завода тов. Шарыпов. В своем выступлении он сказал:

— Сейчас в нашей стране широкий размах приняло движение за экономию на всех операциях. Внедрение хозрасчета способствует этому движению. Наша задача — довести хозрасчет до каждой бригады. К этому мы сейчас и стремимся.

В обсуждении доклада тов. Зарубина приняли участие главный бухгалтер Северского завода тов. Филиппов, старший бухгалтер завода „Красный металлист“ тов. Ушаков, начальник финансового отдела Северского завода т. Григорьев, бухгалтер Полевской конторы Производственных предприятий тов. Птухин. Все они поделились опытом своей работы и высказали пожелание — чаще практиковать проведение совещаний по обмену опытом счетно-финансовой работы.

**Вечерет.** В просторном классе Северской средней школы собрались пионеры и школьники. Учительница истории Евдокия Павловна Коновалова начинает рассказывать о жизни и трагической гибели юного героя Павлика Морозова.

Евдокия Павловна много лет жила на родине Павлика Морозова. Она хорошо знает мать героя, учителей школы, где он учился.

... И перед глазами учащихся школы проплывают тридцатые годы, дремучие леса и болота Тавдинского района. В пятидесяти километрах от районного центра, среди этих лесов и болот раскинулась глухая деревушка Герасимовка.

После Октябрьской революции жизнь на Урале изменилась. Советская власть всем трудящимся дала право на труд и счастье. В Герасимовке, как и по всей нашей стране, организовались коммуны. Не понравилось это кулакам и они решили мешать коллективизации.

# Великий русский писатель— революционер

(К 150-летию со дня смерти А. Н. Радищева).

Прошло уже полтора столетия, как перестало биться сердце Александра Николаевича Радищева, но его имя сверкает в народной памяти как яркая звезда, вызывая пламенное чувство национальной гордости. Великий Ленин назвал имя Радищева в ряду имен лучших представителей русской революционной мысли, отдавших жизнь во имя дела революции. В своей знаменитой статье «О национальной гордости великороссов», Владимир Ильич в 1914 году писал: «Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насильем, гнетом и издевательствам подвергают нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты. Мы гордимся тем, что эти насилья вызвали отпор из нашей среды, из среды великороссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов...».

Радищев выступил на общественную арену вскоре после крестьянской войны, возглавляемой Пугачевым. То было жестокое время для народа. Крепостной гнет достиг крайних степеней. Екатерина II поощряет самые бесчеловечные формы эксплуатации. Помещики получают право ссылать своих крепостных без суда на каторгу. Каторгой же каралась и жалоба крестьянина на помещика.

Сын богатого помещика, видный чиновник, Радищев отрекся от своего класса, от личного благополучия и смело пошел на неравную борьбу за свободу народа, на борьбу с крепостничеством и самодержавием. Он уже в своих ранних литературных трудах первым в русской литературе выступает против ужасов крепостной кабалы.

Основным произведением великого писателя является его знаменитое «Путешествие из Петербурга в Москву» — произведение, оставившее неизгладимый след в истории русской литературы. Не одно поколение борцов за свободу народа воспитывалось на этой книге Радищева. Своим произведением писатель-революционер подготовил деятельность декабристов великих русских революционеров-демократов — Белинского, Герцена, Чернышевского, Добролюбова.

«Я взглянул окрест меня — душа моя, страданиями человечества уязвлена стала». Так начинается Радищев свою книгу. И с потрясающей силой он изображает картины безрадостной жизни народа — крепостных крестьян. С душевной болью великий революционер пишет: «Гут видна алчность дворянства, грабжб, мучительство наше и беззащитное нищеты состояние. Звери алчные, пиявицы ненасытные, что крестья-



нину мы оставляем; то, чего отнять не можем, воздух. Да один воздух... Се жребии закланного во узы, се жребии заключенного в смрадной темнице, се жребии вола во ярме...»

Где же выход из этой беспросветной жизни? Радищев делает единственно правильный вывод на сей счет, революционный вывод. Народ должен встать против своих поработителей и завоевать свою свободу. В главе «Вышний Волочек», рассказав о чудовищных злодеяниях хищного крепостника, автор говорит крестьянам: «Богатство сего кровопийца ему не принадлежит: оно нажито грабжбем и заслуживает строгого в законе наказания... Прострите на сего общественного злодея ваше человеколюбивое мщение. Сокрушите орудия его земледелия. Сожгите его риги, овины, житницы и развейте попел по нивам, на них же совершалось его мучительство».

В оде «Вольность», включенной в «Путешествия», великий писатель с исключительной революционной страстью выступает против самодержавия, он провидит восстание народа, которое приведет деспота-царя на плаху.

Книга Радищева нанесла всему крепостническому строю величайший удар. Она пригвоздила помещиков-крепостников и «самодержца всея Руси» к позорному столбу. Автор был арестован, а его книга сожжена. Оставшиеся экземпляры «Путеше-

ствий» переписывались от руки. За прочтение уцелевших экземпляров книги платили огромные деньги по тому времени — по 25 рублей в час.

Радищев был приговорен к смертной казни, которая была заменена ссылкой в Илимский острог. Вернулся он, чудом избежав гибели в своем заточении, уже после смерти Екатерины, при Павле. В минуту душевной слабости, не находя для себя средств облегчить участь угнетенного народа, Радищев, надломленный преследованиями царских палачей, 11 сентября (по ст. ст.) 1802 года принял смертельную дозу яда. Умирая, писатель-революционер сказал вещи слова: «Потомство за меня отомстит».

Так умер великий русский писатель, революционер, философ — пламенный патриот своей Родины. Он мужественно боролся не только с крепостничеством, не только смело бичевал помещиков-крепостников и самодержавие, но также страстно поднял свой гневный голос против фальшивой буржуазной «демократии». Уже в первые годы владычества американского капитализма, Радищев писал о США, как о стране, «где сто гордых граждан утопают в роскоши, а тысячи не имеют надежного пропитания, ни собственного от зноя и мразя укрова». Эти «граждане», утопающие в роскоши — предки нынешних американских монополистов, этих кровавых преступников, поджигателей новой войны.

Больше всего, пламеннее всего Радищев любил свой народ свою Родину. В своей великой книге он показал не только страшные картины угнетенного народа, но и гениально воспел благородные черты русского народа — его талантливость, мужество, любовь к свободе. Народу принадлежит будущее, он источник нравственной силы и верховной власти. Так пророчески утверждал великий писатель. Поистине патристическим призывом звучат строки из его работы в Сибири: «Твердость в предприятиях, неутомимость в исполнении суть качества, отличающие народ Российский... О народ, к величию и славе рожденный, если они обращены в тебе будут на снискание всего того, что соделать может блаженство общественное».

Народ «к величию и славе рожденный» оправдал это пророчество своего великого сына. Под водительством партии Ленина — Сталина он идет в авангарде всего прогрессивного человечества к светлым вершинам коммунизма.

И. Павлов.

## „НЕДЕЛЯ САДА“

Фрукты и ягоды являются ценнейшими необходимыми продуктами питания. Фрукты содержат в себе много сахара, органических кислот, солей и ароматических веществ, поэтому они отличаются исключительно высокими вкусовыми и питательными качествами. Фрукты и ягоды обладают еще и целебными свойствами — предохраняют человека от рахита, цинги и т. д.

Плодовые, ягодные сады имеют большое значение и в санитарно-гигиеническом отношении (очищают и дезинфицируют воздух), сады оказывают благоприятное влияние на температуру и влажность воздуха — зимой повышают температуру, а летом понижают и сохраняют влагу.

Сады играют большую роль как средство противопожарной защиты. Учитывая огромнейшее значение садоводства, правительство всемерно поощряет развитие приусадебного производства колхозников, рабочих и служащих. В этих целях оно признало необходимым ежегодно осенью проводить «Неделю сада».

В нашем городе «Неделю сада» намечено провести с 5 октября.

Сельскохозяйственный отдел горсовета ставит в известность всех нуждающихся в посадочном материале — яблонях, грушах, вишнях, ягодниках и т. д. обращаться по адресу: г. Полевской, улица Гражданская 19.

Желающие приобрести посадочный материал вносят аванс по количеству приобретаемого материала. Срок внесения аванса — до 27 сентября. В «Неделю сада» в помещении городской библиотеки будут проведены беседы, книжные выставки, рекомендательные списки по садоводству, обзор литературы.

**З. Ульянова,**  
главный агроном  
сельхозотдела.

## Извещение

25 сентября, в 10 часов утра, в парткабинете ГК ВКП(б) состоится однодневный семинар секретарей партийных организаций.

## РАССМАТРИВАЮТСЯ ВОПРОСЫ:

1) Организация политической и общеобразовательной учебы коммунистов и комсомольцев (докладчик тов. Поздняков).

2) Практика комплектования сети партийного просвещения в парторганизации Северского стройуправления и завода Оцинкованной посуды (докладчики тт. Фотеев и Ударцев).

3) Партийное руководство комсомолом (докладчик тов. Орлов).

4) Значение и организация учета коммунистов. Порядок принятия на учет и снятия с учета (докладчик тов. Банникова).

**Редактор Я. Е. ФИЛИППЕВ.**

ЮШКОВ Михаил Николаевич, проживающий в г. Полевском, улица Володарского № 63, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ЮШКОВОЙ Елизаветой Георгиевной, проживающей в Северском поселке, улица Урицкого № 22.

Дело будет слушаться в нарсуде I участка г. Полевского.

Л. Голубев

## ОРЛЕНОК

(Беседа о Павлике Морозове)

Кулачье занялось вредительством.

Но в селе было большинство людей на стороне новой жизни. Взрослым помогали и школьники. Таким активистом был Павлик Морозов. Он помогал коммунистам раскрывать врагов Советской власти. Хорошо выучив торжественное пионерское обещание, обычаи и законы пионерской организации, Павлик предложил учительнице организовать в школе пионерский отряд. Скоро на улицах Герасимовки появились дети в пионерских галстуках. У детей началась новая интересная жизнь. После занятий они собирались в школе, весело проводили сборы, устраивали читки, вечера. Так по инициативе Павлика Морозова был впервые организован в Герасимовке пионерский отряд.

Но дома Павлик заметил, что отец к нему изменил отношение. Первое время он не знал, почему отец так плохо стал к нему относиться, но прошло некоторое время и Павлик понял, что отец его служит кулакам. Он помогал кулакам прятать хлеб, забивать скот и мешать коллективизации.

Юный пионер, воспитанный в советской школе, знал, что отец является врагом народа и написал обо всем в район. Его отец был предан суду.

По всей Герасимовке пошла молва, что Павлик-коммунист для герасимовцев сделал большое дело. Кулаки притаились, но ненадолго. Проклятое кулачье решило избавиться от Павлика. Однажды, когда дома не было матери, Павлик с младшим братом Федей ушли в лес собирать клюкву и домой больше не вер-

нулись. Вся Герасимовка поднялась на ноги. Искали день, два, но Павлика с Федей не нашли. На третий день все герасимовцы вышли на поиски.

Люди шли в лесу цепочкой, перекликались. Глухо в дремучем лесу. Впереди, взвизывая, бежала собака. И вдруг в болоте раздался глухой вой собаки. Подбежали люди и в кустах обнаружили изуродованное тело юного пионера, а недалеко от него лежал, уткнувшись в валежник, Федя.

Беседа заканчивается. В классе тихо. Учительница говорит, что Павлик Морозов погиб от рук кулаков Кулукановых, деда и Данилки. Но светлая память о маленьких героях никогда не умрет. У нас в стране именем Павлика Морозова названы пионерские отряды, школы, именем Павлика назван колхоз в Герасимовке. Уральский орленок будет служить примером для каждого пионера как непримиримый борец за счастье народа.